

**Историческая справка биографии
Маршал Советского Союза, четырежды Героя СССР
Георгия Константиновича Жукова**

Г.К.Жуков - четырежды Герой Советского Союза, кавалер двух орденов «Победа», награждён другими советскими, иностранными орденами и медалями. В ходе Великой Отечественной войны он последовательно занимал должности начальника Генерального штаба, командующего фронтом, члена Ставки Верховного Главнокомандования, заместителя Верховного Главнокомандующего. С его именем российский народ связывает Победу в Великой Отечественной войне.

Жители Сочи по праву гордятся тем, что в Краснодарском крае началась полководческая карьера выдающегося военачальника, в его биографии есть период жизни, тесно связанный с Кубанью. Пусть и небольшой, но очень яркий: первый бой, в котором участвовал Г.К. Жуков, произошёл в Армавире, там, будущий военный гений, получил первое воинское звание младшего командира. Об этом писал сам Георгий Константинович в своих мемуарах «Воспоминания и размышления».

Осенью 1919 года после ранения в боях за Царицын Георгий Жуков, уже **обстрелянный в боях Первой мировой войны** боец, имевший два Креста Георгия за мужество и храбрость и чин унтер-офицера, полученный еще в царской армии, был направлен военкоматом на Первые рязанские кавалерийские курсы. В июле 1920 года кавалеристов отправили сначала в Москву, а месяц спустя перебросили на Кубань. Георгий Жуков как наиболее опытный в военном деле был назначен старшиной курсантов.

Вот как пишет Георгий Константинович в своих мемуарах о кубанском периоде **своей службы в Красной Армии**: «В августе наш сводный курсантский полк, находившийся в составе 2-й Московской бригады курсантов, сосредоточился в Краснодаре, откуда был брошен сначала против десанта врангелевского генерала Улагая, а затем действовал против банд Фостикова и Крыжановского в районе станиц Урупской (ныне Советская), Бесскорбной, Отрадной, Банды вскоре были разгромлены». Выпуск курсантов состоялся в Армавире. В этом городе Жуков побывал и после войны.

Летом 1920 года значительная часть выпускника была направлена в 14-ю отдельную **кавалерийскую бригаду**, которая в то время стояла в районе станицы Новоджерелиевской Брюховецкого района. Георгий Константинович в качестве командира эскадрона продолжил операцию по ликвидации в плавнях остатков улагаевцев и местных банд.

С первых ступенек должностной командирской лестницы на Кубани и началось **восхождение Г. К. Жукова** к вершинам полководческого искусства и маршальским звездам.

Новая страница пребывания Жукова на Кубани была в 1943 году. В конце апреля он во главе группы военачальников изучал военную обстановку на Кубани. Его **командный пункт** находился на полях Крымской опытной станции.

А вскоре Жуков убыл с Кубани, но он успел разработать и подписать военную директиву о переброске на Кубань еще одной воздушной армии, а также других авиационных частей. Тогда в кубанском небе, впервые с начала войны, наша авиация получила превосходство над немецкой и не уступала его уже до самого дня Победы.

В ноябре 1955 года, уже министр обороны СССР Г.К. Жуков прилетал на Кубань опять с инспекторской проверкой Армавирского летного училища. Министр обороны побывал в казармах курсантов. Был очень придирчив. Его интересовала даже температура в спальных помещениях, не говоря уже об учебных классах. Во время посещения столовой он взял в руки алюминиевую миску, из которой ели курсанты, и сказал: «Будущим летчикам из этого есть нельзя. Алюминия для них хватает и на аэродроме». С тех пор во всех авиационных училищах страны в курсантских столовых появились фаянсовые тарелки, такими пользуются и в наше время.

В октябре 1944 года, в канун завершающих сражений Великой Отечественной войны, именно в Сочи Георгий Жуков набирался сил перед главными в своей жизни сражениями, перед началом победоносного штурма Берлина. В честь этого события в санатории «Сочи» была установлена мемориальная доска.